

垃圾分类我先行，“美家美妇”在行动

省妇联办公室开展支部联基层活动

今日女报/凤网讯（记者 周纯梓）常用生活垃圾分类桶有几种颜色？它们分别代表着什么类型的垃圾？茶叶渣、透明胶、过期药品和化妆品分别应该扔进哪个垃圾桶？……为扎实开展“不忘初心，牢记使命”主题教育，进一步加强党支部建设，7月25日上午，湖南省妇联办公室党支部联合长沙市开福区洪山桥社区党总支开展了一场别开生面的“垃圾分类我先行，美家美妇在行动”主题党日暨支部联基层活动。省妇联党组书记、主席姜欣以办公室党支部普通党员身份参加活动。

省妇联办公室党支部、开福区妇联党支部党员以及洪山桥社区20余组亲子家庭来到长沙市生活垃圾分类展示馆，通过“重新认识生活垃圾”“垃圾去哪儿”“长沙市生活垃圾分类宣传片”“长沙市生活垃圾‘四分’类”等知识版块，全面了解什么是生活垃圾、垃圾有何危害、生活垃圾如何分类等相关知识。

据悉，省妇联为组织引领广大



省妇联办公室党支部党员和社区居民一起玩“垃圾分类冒险棋”游戏，在寓教于乐中学习和巩固垃圾分类的知识。

妇女和家庭共建富饶美丽幸福新湖南实施“美家美妇在行动”主题活动，统筹各类家庭文明创建活动，形成“妇联组织牵头、基层执委带头、每家每户妇女参与”的“美家美妇”行动模式，聚力服务党委政府中心工作，提升广大家庭幸福感。本次支部联基层活动，就是为了深入贯彻习近平

总书记关于家庭建设和生活垃圾分类的重要指示精神，通过实地参观、寓教于乐的活动，引导妇女和家庭成员对生活垃圾进行科学分类，从身边的小事做起，争创“绿色家庭”，争做“美丽湖南”的倡导者、行动者和引领者，动员家庭力量传递文明风尚，践行绿色生活方式。

省政府妇儿工委调研两个规划编制工作

今日女报/凤网讯（通讯员 汪世成）7月24日至25日，湖南省政府妇儿工委委员、省妇联副主席卢妹香一行，赴常德澧县就湖南省妇女儿童发展规划（2021—2025年）编制工作和儿童工作资源中心项目实施情况开展专题调研和督导，常德市妇联主席徐桢、澧县委书记廖可元等陪同调研。

在7月24日召开的座谈会上，

工委要进一步加强领导、合力攻坚，统筹协调、加强合作，突出问题导向，不断开创妇女儿童工作新局面。

7月25日，调研组一行先后对澧南镇乔家河社区儿童之家、大堰垱镇文昌阁社区儿童之家、澧阳街道珍珠社区儿童之家等进行实地考察。

新化一街道妇联主席救下轻生女性

今日女报/凤网通讯员 邹蝶嫩 邹辉

希望她能坚强面对，好好生活，毕竟没有什么比活着更重要。”说起7月24日在滨江公园见义勇为成功解救一名轻生女性的情况，娄底市新化县枫林街道妇联主席晏金霞久久不能平静。

当晚10点20分左右，晏金霞与安监站同事一道，对人员密集场所进行安全检查，路过滨江公园附近听到激烈的争吵声。确认声音来源后，发现在临江悬崖边的花丛中，有一对男女在争吵，女子情绪十分激动，一直试图越过护栏跳入江中，男子竭尽全力抱住女子，但明显体力不支，情况十分危急，随时可能发生意外。

见此情景，晏金霞一面联系其余人员过来营救，一面立即跑过去大声劝阻，要两人从花丛里走出来。看到女子执意寻死，晏金霞一

直不停地劝说：“我是街道的妇联主席，有事你找我，我来保护你，有什么事你和我说，我保证为你做好，请相信我。”

“当时特别危险，因为是夏天，男子光着膀子出了很多汗，根本就抓不住女的。”待其余同事赶到后，面对女子随时可能跳江的危险，晏金霞等人商量后决定采取强行解救的方法。

“你们三名男性先进去控制住她，我再进来帮忙把她托出去。”当时花丛的栏杆有一米多高，女子反抗得很激烈，同时背面就是悬崖，如果发生争执，很可能发生意外。虽然会让自己身处险境，但一心只想救人的晏金霞来不及考虑其他。四人瞄准机会跃进花丛，三名男性同事从不同方向包抄趁其不备将女子迅速控制，再由晏金霞托抱着将

她拉出花丛转移至安全区域。

据了解，男女二人为夫妻关系，是租住在火车站社区的维山乡进城务工人员，家中有三个小孩，当日因家庭琐事引发矛盾，女子一时情绪失控欲跳江轻生。两人已在花丛里纠缠了近一个小时，因地处偏僻，一直无人报警，幸亏被晏金霞发现并及时组织人员解救，否则后果不堪设想。

在晏金霞的教育和安抚下，女子情绪逐渐稳定，男子也表示今后将改正态度，照顾好妻儿。待当事人家属赶到并确认无恙后，晏金霞等人才离开。

遗失启事

夏鑫遗失由湖南东润房地产开发有限责任公司开具的票据号：0007489，金额：788875元的收据一张，特此声明！

户帮户·亲帮亲
互助脱贫奔小康

郴州市女企业家结对帮扶500户贫困妇女

今日女报/凤网通讯员 陶子瑶 骆斐

自省委、市委发出“户帮户亲帮亲，互助脱贫奔小康”行动倡议以来，郴州市妇联出台了《关于在全市开展“城乡姐妹手拉手，互助脱贫奔小康”行动工作方案》。方案得到了市女企业家协会会员的积极响应。郴州市妇联、市女企业家协会集中开展了“城乡姐妹手拉手互助脱贫奔小康暨百企联村”走访帮扶活动。200名女企业家分组结对帮扶11个县（市、区）的100个贫困村，共计帮扶500户贫困妇女，大家纷纷表示将带着责任、带着情怀，“认好亲戚”，精准施策，有效帮扶。

桂东县沙田镇大水村贫困户严进芳由于患有智力残疾没有就业，全靠丈夫郭建春到外地打零工维持生活。女企业家们根据严进芳的家庭状况决定就近安排其就业。现场征求严进芳意见后，桂东县珍源现代农业有限公司负责人李福珍承诺安排她到该公司药材基地就业。



每到一户，女企业家们都详细了解帮扶户的收入来源、家庭主要劳动力的务工需求和急需解决的困难等情况，并现场商讨帮扶方案。

桂东县普乐镇文溪村贫困户方泽环的丈夫在外务工时受伤，丧失了部分劳动力，家里有2个小孩需要抚养，3名老人患病需要照顾。贫困户郭翠玲的父亲长期带病，育有2个孩子，丈夫外出打工，郭翠玲在家做些手工。桂东县回春堂大药房总经理钟美环了解情况后，承诺为她们解决就业问题。

北湖区仰天湖瑶族乡大塘村贫困户赵运菊是残疾人，女儿已出嫁，29岁的儿子因为要照看母亲不能外出就业。女企业家们决定为赵运菊送去轮椅及生活用品，并帮助她儿子就近解决就业问题。

桂东县寨前镇牛江村贫困户陈春英家中有4口人，两个孩子均在读书，丈夫患尿毒症13年。桂东县顺民养猪专业合作社理事长何婷婷当场指导她发展养猪产业，并承诺帮他们解决技术和销售问题。

44岁的罗春花家住安仁县灵官镇莽山村，丈夫因病去世，为给丈夫治病欠了20余万元的外债，生活困难。在得知罗春花家里现有上百亩的油茶林后，广州云轩投资有限责任公司执行董事彭泽萱帮她解决了油茶销路问题。

郴州市女企业家协会会长封雅林表示，将充分发挥协会的资源优势，持续跟进，精准发力，在市妇联的领导下，不折不扣地把党和政府的关怀送到最需要的群众中去，用心用情用力扎实有效做好结对帮扶让贫困妇女、残疾妇女、留守儿童有更多的获得感、幸福感、安全感。